

“

5月27日,央视新闻报道,中央文明办主动适应常态化疫情防控形势,在今年全国文明城市测评指标中,已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容,促进恢复经济社会秩序、满足群众生活需要。现代快报记者了解到,南京早在5月初已经发布临时外摆摊点的指导意见,明确有条件的特色街区、广场和公园可以进行临时性外摆,从5月1日到目前,高峰时南京设置了134处临时外摆区域、1410个临时摊位。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 赵丹丹/文 顾炜 谢喜卓/摄

中央文明办:占道经营、马路市场、流动商贩不列为今年文明城市考核 南京特色街区、广场和公园可临时外摆



老门东外摆摊位前围满顾客,重现往日繁华

商场、街区的外摆摊位生意不错

探访

新街口

5月27日下午,现代快报记者来到南京新街口步行街,在新百商场外的东南角,看到一个钢架结构大棚。这个大棚占地面积80平方米,顶部及四周用蓝色篷布围拢。记者注意到,里面在售的是某品牌男装,因为大棚呈半开放式,过往路人时不时进去询价、购买。

“这个摊位是商场搭的,我们只是临时租用,从上周五(5月22日)就开始在这卖衣服了。”现场负责人王女士告诉现代快报记者,他们的门面店就在商场4楼,店里每天销售额在1万元左右,“外面来来往往的人多,就现在这个摊位,这几天下来,每天能卖到4万左右呢!”

市民刘先生住在新街口附近,记者遇到他时,他刚购买了两件上衣。“现在虽然已经全面复工了,而且南京的防控措施做得也很好,但是就我个人而言,还是不太愿意到人群集中的地方去。”刘先生告诉记者,大型商场在门口设立摊位,可以让大家减少进入封闭空间,减少去人群密集的地方,对市民而言,也是一份安全保障。

南京新百中心店副总经理薛源介绍,早在4月初,他们就开始在室外设立摊点了。“我们主要组织馆内的知名品牌,鼓励大家轮流外摆,就目前看来,已经取得了初步成效。”薛源告诉记者,下一步他们将扩大外摆规模,预计到6月12日,就会有大批量的室外摊点与市民见面了,“到时候会形

成一个新街口集市,不仅能促进经济发展,还可以为市民提供更多就业机会。”

老门东

吹糖人、老酸奶、文创产品……夜晚的老门东,正在慢慢恢复往日的繁华。27日晚8点左右,记者看到景区沿街商铺门口的小摊点吸引了不少游人。

“我们3月15日就开始摆摊了,一开始人很少。”其中一个小吃摊的老板告诉记者,后来慢慢恢复,现在平常一天能挣到四五千元,“如果遇到周末或者节假日,每天可以挣两三千呢!”

记者注意到,景区内的各类门店都已营业。初夏的夜晚,繁华依旧,大家纷纷来此打卡。



新街口新百商场外摆摊位生意不错

文艺社、数媒公司融合出版作品《乡愁:诵读汪曾祺》等在高邮首发

5月18日,恰逢“国际博物馆日”,汪曾祺纪念馆在汪老故乡高邮正式开馆,江苏凤凰文艺出版社和凤凰数字传媒公司联合推出的融合出版作品《乡愁:诵读汪曾祺》和《汪曾祺文学奖精选作品集》在现场同步首发,其有声读物也将上线凤凰网APP,实现纸电一体化的全面首发阵容。汪曾祺的子女、亲属代表与文化学者、读者代表等到场参加活动,汪曾祺长子汪朗与高邮市有关

领导为开馆揭幕并启动新书首发。

今年是中国当代作家、散文家、戏剧家、京派作家汪曾祺先生诞辰100周年。文艺社联合中共高邮市委宣传部与江苏凤凰数字传媒有限公司,在线上线下以及现实和纸本间推出了多种形式的系列纪念活动,《乡愁:诵读汪曾祺》《汪曾祺文学奖精选作品集》便是其中一种,并以声音的形式更加多维、生动、诗意地呈现汪老的作品。

《乡愁:诵读汪曾祺》是汪曾祺的作品精选集,作品以生动自然的随笔,唤起人们对生活的美好感觉:从四方美食谈到生活,一蔬一菜中能溢出乡愁;从一草一木谈到文化,无论春华秋实,还是鱼虫鸟兽,以及闹市见闻,乡间怀旧,都流动着中国的古典韵味和民族特色。随书附赠专业有声书,在阅读文字的同时感受声音里的汪曾祺。

通讯员 王一

具备条件的街区、广场和公园可设临时外摆

解读

现代快报记者了解到,此前,南京市委市政府《关于印发应对新冠肺炎疫情影响新基建新消费新产业新都市“四新”行动计划的通知》中提到“营造消费新场景,适当放宽临时外摆限制”,指导各区(园区)在广泛听取居民意见的基础上,选择具备外摆条件、有统一运营管理的特色街区、商业体外广场和开放式公园,合理设置外摆区域、明确设置外摆种类、规范设置外摆设施、科学设置外摆时段。

5月1日,南京市城管局发布了《做好防疫期间临时外摆摊点服务管理工作的指导意见》,明确具备外摆条件,并且有统一运营管理的特色街区、商业体外广场

和开放式公园,都可以向城管部门申请临时外摆。

按照规定,临时性外摆摊点的经营范围为生活日用品、服装鞋帽、非现场加工食品、文化产品等。临时外摆的区域应设置明显标志、摆摊摊位须编号,同时公示经营项目、经营时间、安全提示,现场也要做好垃圾分类收集。各区(园区)负责辖区临时外摆摊点设置管理、监督检查等工作,协调商务、城管、市场监督、生态环境、文化旅游、公安、应急等部门共同做好临时外摆摊点的服务管理工作,积极引导流动商贩进入临时摆摊点经营。

意见提出,这次临时外摆摊位可持续到今年10月1日之前。

目前已设69处临时外摆区域、1119个摊位

据南京市城管局市容景观处相关人介绍,从5月1日到目前,高峰时全市有134处临时外摆区域、1410个临时摊位;目前有69处临时外摆区域、1119个临时摊位。这个数据还会动态变化。

建邺区城管局相关人介绍,建邺区已经审批了三个商业综合体外可以进行临时外摆,“主要是针对商家,让他们可以将商品拿到广场上来销售,拉动消费。”相关人员表示,商家可以去街道申请,条件允许后,可以进行临时外摆。

鼓楼区城管已经批准辖区内外13家商业综合体设置临时外摆摊位的申请,而且对外摆行为进行规范:不能摆得乱,不能影响其他人,不能影响环境卫生。在鼓楼区清凉门的水木秦淮广场,商户前期由区商务局组织牵头,并向城管部门申报,每月都设立了外摆的主题。

江宁开发区城管局根据外摆区域、外摆种类、外摆设施、外摆时段进行现场勘查,符合临时外摆要求的,允许有序设立“周末临时外摆”。

沿街餐馆能外摆桌椅吗?意见中暂无涉及

央视新闻报道,中央文明办明确在今年全国文明城市测评指标中,不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容。记者就此询问了江苏省文明办和南京市文明办,对方均表示,看到了央视新闻报道,目前暂未接到相关文件。

报道中提到成都一些餐馆可

以外摆餐桌,进行经营,南京会不会参照?记者了解到,南京目前的临时外摆摊点指导意见中没有涉及这一点。根据之前的市容管理规定,沿街商户是不可以在商户经营红线范围外摆放桌椅的,因为可能会占用人行道路,影响行人通行,造成油污等。同时,无证流动摊点不允许占道经营。